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Referat fra arbeidsgruppen for KOSTRA-barnehager 10.05.2006 

Sak 1. Innledning 

Referatet fra forrige møte ble vedtatt og ingen i arbeidsgruppa hadde innvendinger mot 

dagsorden.  

Sak 2. Gruppas sammensetning og videre arbeid 

Marit Rønning erstatter Guri Vatn fra Oslo Kommune. Ingen i gruppa ser noen grunn til å øke 

gruppas størrelse mht. dekning av fagområdet. 

 

Mandatet for 2006 gir signaler om hva arbeidsgruppa skal fokusere på videre. Gruppa vil 

fortsette diskusjonen rundet kvalitetsindikatorer, nye innrapporteringsløsninger, filuttrekk, samt 

videre utvikling av skjema og veiledning.   

Sak 3. Rapportering og publisering 2005 

Undertegnede kommenterte to saker som representantene fra fylkesmannen i Østfold og 

Sarpsborg tok opp på forrige møte. Det ene saken gjaldt spørsmålet om barnehager som ikke ble 

sendt over til fylkesmannen. Dette er blitt undersøkt og skyldes feil i et program som laster 

enheter fra mottak til revideringsbasen i SSB. Det er et eksternt firma som har ansvaret for dette 

og beklager feilen Den andre saken gjelder barnehager som opplever at preprinta opplysninger 

ikke stemmer overens med barnehagens, selv etter at de har gitt beskjed om endringer i årevis. 

Dette er et problem som hadde blitt redusert hvis oppgavegivere hadde blitt opplyst om at 

endringer må sendes Enhetsregisteret. SSB foreslår at veiledningen blir klarere på dette punkt 

og det bør  komme en kontroll i skjemaet som ber oppgavegiverne kontakte Enhetsregisteret 

hvis de endrer opplysninger som omhandler adresse, navn og status.  

 

Representanten fra Fylkesmannen i Østfold opplyste om at tallene på dekningsgraden i basen til 

fylkesmannen avviker fra tallene hun har fra SSB. Antall barn i barnehagen stemmer men ikke 

befolkningstallene i kommunene. Dette skal undersøkes nærmere og SSB skal kontakte Asplan 

Viak. I tillegg opplyste representanten om at Funksjon 211 må forbedres fordi telleren viser 

støtte til både private og kommunale barnehager, mens nevneren viser bare antall kommunale 

barnehager. Dette blir skjevt og feilen må undersøkes nærmere.  

 

Når det gjelder endringer i skjema 16 for 2006 så er gruppas medlemmer positive til å utvide 

punkt seks 6 på skjemaet som fanger opp data på universell tilgjengelighet. KD og SSB må i 

fellesskap komme med forslag og utarbeide et skjema som arbeidsgruppa får se på i løpet av 

august.  

 



 

Oslo kommune har kommet med et forslag til en ny kontroll av på punkt 3 i skjemaet. Det er 

oppdaget at flere oppgavegivere krysser av at de er offentlige barnehager samtidig som at de 

krysser av hva slags type privat barnehage det er. Det blir feil og her er det mulig å legge inn en 

kontroll på skjemaet.  

 

Veiledningen trengs å forbedres på punkt 5, minoritetsspråklige barn. Her ble det en del 

feilrapportering i år grunnet uklarheter i veiledningen. 

 

Det ble orientert om onelineløsninga til gruppas medlemmer. Det er flere fordeler med en slik 

løsning og Kunnskapsdepartementet må komme med en tilbakemelding om det er greit at 

skjema 16 kan fungere som et pilotskjema.  

 

Ingen i arbeidsgruppa hadde ønske om endringer i faktaark/funksjon/art med unntak av 

Funksjon 211 nevnt ovenfor. 

Sak 4. Kvalitetsindikatorer 

Undertegnede redegjorde for åpningstider som kvalitetsindikator. SSB godkjenner den 

metodiske løsningen ved å skalere åpningstider i ulike grupper som viser andel barnehager som 

har åpent for eksempel mellom 0-7 timer, 7-10 timer og ti timer og høyere. Representanten fra 

KD har innvendinger mot dette fordi indikatoren blir lett oppfattet som at jo lenger barna er i 

barnehagen jo bedre er det. Dette må avklares i KD og det vil bli gitt en tilbakemelding.  

 

Bruken av brukerundersøkelser ble også diskutert. Gruppa er positive til å bruke slik 

informasjon, men det må stilles metodiske krav til gjennomføringer av slike undersøkelser. For 

det første må det gjennomføres i alle kommunene og svarprosenten må være god.  

 

I det videre arbeidet med kvalitetsindikatorer ønsker gruppa at vi fokuserer på indikatorer som 

har blitt foreslått tidligere, og ikke at vi starter prosessen på nytt. Gruppa ønsker å se på 

indikatorer som er blitt forkastet for å se om det er mulig å lage indikatorer av dem. 

Sak 5. Eventuelt 

Gruppa ser ikke behov for los i arbeidet med kvalitetsindikatorer men ser positivt på å få inn 

observatører fra KS i dette arbeidet.  

 

Gruppa ønsker å lese rapporten for 2005 før den sendes samordningsrådet.  

 

Vi tar sikte på et nytt møte i august. 


